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Presseinformation
»Der Norden liest – Die Herbsttour 2024« von NDR Kultur 
Caroline Wahl kommt mit ihrem neuen Erfolgsroman nach Neustrelitz
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Automatisch generierte Beschreibung]Donnerstag, 7. November 2024, 19:30 Uhr
Caroline Wahl liest aus »Windstärke 17«
Moderation: Katja Weise, NDR Kultur
Fabrik.Scheune, Alte Kachelofenfabrik
Sandberg 3a, 17235 Neustrelitz
Tickets auf www.basiskulturfabrik.de 
sowie an der Abendkasse (€ 12, ermäßigt € 6)
Seit langem ist keine junge Autorin derartig kometenhaft durchgestartet: Platz 1 der Spiegel-Bestsellerliste, ein Literaturpreis nach dem nächsten. So war es vor anderthalb Jahren bei ihrem Erstling »22 Bahnen«, und so geht es weiter: Auch ihr aktueller Roman hat sich innerhalb kürzester Zeit zum Publikumsliebling entwickelt. In »Windstärke 17« kehrt Caroline Wahl zu den Schwestern Tilda und Ida zurück, deren Kampf ums Überleben sie in »22 Bahnen« beschrieb. Diesmal steht die jüngere Schwester Ida im Mittelpunkt, die nach dem Selbstmord ihrer alkoholkranken Mutter nach Rügen flieht und dort ihr Leben in die Hand nimmt. Was ist es, was die 29 Jahre alte Caroline Wahl aus Rostock so populär macht? Erleben Sie sie selbst.
Die in Mainz geborene und in Heidelberg aufgewachsene Caroline Wahl arbeitete nach ihrem Studium der Germanistik und Deutschen Literatur in Tübingen und Heidelberg zunächst der Verlagsbranche, bevor sie direkt mit ihrem ersten Roman einen Bestseller landete. Sie lebt inzwischen in Rostock.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit der Fachstelle Öffentliche Bibliotheken Mecklenburg-Vorpommern, dem Volkshochschulverband Mecklenburg-Vorpommern e. V. und der Volkshochschule Mecklenburgische Seenplatte. 
Für alle, die nicht live dabei sein können: Die Sendung zur Veranstaltung gibt’s am 22. Dezember 2024 um 20.00 Uhr im NDR »Sonntagsstudio«.
»Der Norden liest – Die Herbsttour« von NDR Kultur
Seit 2006 präsentiert die Herbsttour der NDR Kultur-Reihe »Der Norden liest« norddeutsche Autorinnen und Autoren und deren Themen. Dieser »Walk of Fame« der Literatur im Norden bietet spannende Begegnungen – oft an Originalschauplätzen – von Schleswig-Holstein über Hamburg bis nach Mecklenburg-Vorpommern und Niedersachsen. Organisiert von der Kulturagentur HEINEKOMM und unterstützt von renommierten regionalen Partnern, feiert die »Herbsttour« die Vielfalt der norddeutschen Literatur.
Weiterer Termin der Tour in Mecklenburg-Vorpommern: Schwerin – 29. 11. 2024 – Charly Hübner
Informationen zur Veranstaltungsreihe und Termin-Übersicht unter www.ndr.de/dernordenliest.
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