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Presseinformation
»Der Norden liest – Die Herbsttour 2024« von NDR Kultur 
Isabel Bogdan in Gartow
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Automatisch generierte Beschreibung]Freitag, 6. Dezember 2024, 19:30 Uhr
Isabel Bogdan liest aus »Wohnverwandtschaften«
Moderation: Julia Westlake, NDR Kultur 
Schloss Gartow, 29471 Gartow 
Tickets beim NDR Ticketshop, beim Kulturgut Gartow
und an der Abendkasse, Reservierungen über events@bernstorff.de
(€ 15, ermäßigt € 8)
Mit ihrem Debütroman »Der Pfau« landete die bis dato als Übersetzerin tätige Isabel Bogdan 2016 einen Überraschungserfolg. Die Geschichte einer zusammen gewürfelten Gesellschaft, die sich auf einem schottischen Landsitz zusammenraufen muss, wurde ein Bestseller und auch die Verfilmung ließ nicht lange auf sich warten. 2019 folgte »Laufen«, der Roman über die Verarbeitung eines Verlusts wurde auch verfilmt.
Vielleicht ist dieses »Zusammenraufen« ja genau ihr Thema: In »Wohnverwandtschaften« schildert Isabel Bogdan diesmal das Zusammenleben von, sagen wir mal, Menschen in umständlichen Lebenssituationen in einer WG. Dass wir sie schnell ins Herz schließen, muss am Bogdan-Stil liegen: rasante Dialoge, Screwball-Elemente und Mitgefühl. Und wir ertappen uns dabei, in Gedanken die Akteur*innen für die nächste Verfilmung zu casten.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Kulturgut Gartow, dem Landesverband Niedersachsen im DBV, der Büchereizentrale Niedersachsen, dem Landesverband der vhs Niedersachsen und der Kreisvolkshochschule Uelzen/Luechow-Dannenberg.
»Der Norden liest – Die Herbsttour« von NDR Kultur
Seit 2006 präsentiert die Herbsttour der NDR Kultur-Reihe »Der Norden liest« norddeutsche Autorinnen und Autoren und deren Themen. Dieser »Walk of Fame« der Literatur im Norden bietet spannende Begegnungen – oft an Originalschauplätzen – von Schleswig-Holstein über Hamburg bis nach Mecklenburg-Vorpommern und Niedersachsen. Organisiert von der Kulturagentur HEINEKOMM und unterstützt von renommierten regionalen Partnern, feiert die »Herbsttour« die Vielfalt der norddeutschen Literatur. 
Weitere Termine der Tour in Niedersachsen:
Stade – 8. 11. 2024 – Frank Schulz mit Karen Duve
Hildesheim – 5. 12. 2024 – Texte über die Welt von morgen 
Bad Bevensen – 11.12. 2024 – Heinz Strunk 
Informationen zur Veranstaltungsreihe und Termin-Übersicht unter www.ndr.de/dernordenliest.
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