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Presseinformation
„Der Norden liest – Die Herbsttour 2024“ von NDR Kultur 
Heinz Strunk in Bad Bevensen
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Automatisch generierte Beschreibung]Mittwoch, 11. Dezember 2024, 19:30 Uhr 
Heinz Strunk liest aus »Zauberberg 2«
Moderation: Julia Westlake, NDR Kultur 
Kurhaus Bad Bevensen Dahlenburger Str. 1, 29549 Bad Bevensen
Tickets bei Reservix, bei Tourist-Information Bad Bevensen und an der Abendkasse (€ 20 zzgl. VVK-Gebühr)
Der Schauplatz: Ein geheimnisvolles Sanatorium auf dem Land. Der Held: Ein Mann, der so viel Geld verdient hat, dass er nie wieder arbeiten muss. Das Problem: Es geht ihm nicht so gut. Seit Thomas Manns »Zauberberg« ist die Kurklinik ein klassischer Roman-Schauplatz, ideal fürs Erzählen, weil die Figuren viel Zeit haben, sich und ihre Mitmenschen zu beobachten, oft mit leichtem Grusel-Faktor. Bekannte Beispiele: Olga Tokarczuks »Empusion« und T. C. Boyles »Willkommen in Wellville«. In dieser Tradition stellt Heinz Strunk, bekannt für literarische Chuzpe, zum 100-jährigen Jubiläum des Originals nun im Kurhaussaal seines Geburtsorts seinen »Zauberberg 2« vor. Nicht nur die Fans von Thomas Mann dürfen gespannt sein.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit der Bad Bevensen Marketing GmbH, dem Landesverband Niedersachsen im DBV, der Büchereizentrale Niedersachsen, dem Landesverband der vhs Niedersachsen und der Kreisvolkshochschule Uelzen/Lüchow-Dannenberg.
Für alle, die nicht live dabei sein können: Die Sendung zur Veranstaltung gibt’s am 5. Januar 2025 um 20:00 Uhr im NDR »Sonntagsstudio«.
»Der Norden liest – Die Herbsttour« von NDR Kultur
Seit 2006 präsentiert die Herbsttour der NDR Kultur-Reihe »Der Norden liest« norddeutsche Autorinnen und Autoren und deren Themen. Dieser »Walk of Fame« der Literatur im Norden bietet spannende Begegnungen – oft an Originalschauplätzen – von Schleswig-Holstein über Hamburg bis nach Mecklenburg-Vorpommern und Niedersachsen. Organisiert von der Kulturagentur HEINEKOMM und unterstützt von renommierten regionalen Partnern, feiert die »Herbsttour« die Vielfalt der norddeutschen Literatur.
Weitere Termine der Tour in Niedersachsen:
Stade – 8. 11. 2024 – Frank Schulz mit Karen Duve
Hildesheim – 5. 12. 2024 – Texte über die Welt von morgen 
Gartow – 6. 12. 2024 – Isabel Bogdan
Informationen zur Veranstaltungsreihe und Termin-Übersicht unter www.ndr.de/dernordenliest.
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