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Presseinformation
»Der Norden liest – Die Herbsttour 2025« von NDR Kultur 
Hamburg-Premiere: Autorin Anja Kampmann präsentiert mit Benno Fürmann ihren Hamburg-Roman »Die Wut ist ein heller Stern«
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Anja Kampmann liest mit Benno Fürmann aus 
„Die Wut ist ein heller Stern“
Moderation: Alexander Solloch, NDR Kultur
Schmidtchen Theater, Spielbudenplatz 21-22, 20359 Hamburg
Karten: 25 €, ermäßigt 20 € zzgl. VVK-Gebühr
Tickets unter 040 / 31 77 88 99 und www.tivoli.de, an der Tageskasse der Schmidt Theater sowie an der Abendkasse

Ein großer historischer Hamburg-Roman, den man mit allen Sinnen liest: Man nimmt den Moder des Gängeviertels wahr, riecht das Brackwasser des Hafens, erschaudert vorm Elend der Leute. Anja Kampmann, 1983 in Hamburg geboren, vielfach ausgezeichnet für ihre Lyrik und Prosa, erzählt von weiblicher Selbstbehauptung in einer ganz und gar männerdominierten Zeit. 

Hedda, Künstlerin im Varieté „Alkazar“ auf der Reeperbahn, weiß nicht mehr, wem sie noch trauen kann, nachdem die Nationalsozialisten an die Macht gekommen sind. Wie werden die sich auf St. Pauli und überhaupt in Hamburg gebärden? „Wie n schwatter Kater, der noch etwas spielt mit seiner Maus. Die ganze Stadt is ihr Spielbrett“, heißt es im Jargon der Szene. Die Freiräume werden immer enger, die existenziellen Bedrohungen immer dramatischer. Das alles erzählt Kampmann in einer poetischen und zugleich lebensnahen Sprache.

Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Schmidt Theater, der Volkshochschule Hamburg, der Forschungsstelle für Zeitgeschichte in Hamburg / Werkstatt der Erinnerung und der Buchhandlung Christiansen.

Für alle, die nicht live dabei sein können: Die Sendung zur Veranstaltung gibt’s am 09. November 2025 um 20.00 Uhr im „Sonntagsstudio“ von NDR Kultur.

„Der Norden liest – Die Herbsttour“ von NDR Kultur

Jubiläum: Seit 2006, also seit 20 Jahren, präsentiert die Herbsttour der NDR Kultur-Reihe „Der Norden liest“ norddeutsche Autorinnen und Autoren und deren Themen. Dieser „Walk of Fame“ der Literatur im Norden bietet spannende Begegnungen – oft an Originalschauplätzen – von Schleswig-Holstein über Hamburg bis nach Mecklenburg-Vorpommern und Niedersachsen. Organisiert von der Kulturagentur HEINEKOMM und unterstützt von renommierten regionalen Partnern, feiert die „Herbsttour“ die Vielfalt der norddeutschen Literatur.

Weiterer Termin der Tour in Hamburg: Millerntor Stadion –  26. 11. 2025 – „König Boris“ Lauterbach
Informationen zur Veranstaltungsreihe und Termin-Übersicht unter www.ndr.de/dernordenliest.
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