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Jubiläum: 20 Jahre „Der Norden liest – Die Herbsttour“ von NDR Kultur
Tour 2025 mit Anja Kampmann, Benno Fürmann, Caroline Wahl, Saša Stanišić, Ursula Krechel, Feridun Zaimoglu, „König Boris“ Lauterbach u.a.: Donnerstag, 8. Oktober, bis Mittwoch, 3. Dezember
Seit 2006, seit 20 Jahren also, präsentiert die „Herbsttour“ der NDR Reihe „Der Norden liest“ norddeutsche Autorinnen und Autoren bei Lesungen von Flensburg bis Göttingen, von Emden bis Greifswald. Mehr als 200 prominente Gäste waren in den vergangenen Jahren mit dabei, von Günter Grass und Siegfried Lenz über Doris Dörrie und Dörte Hansen zu Saša Stanišić und Caroline Wahl.

Auch im Jubiläumsjahr macht die 20. Ausgabe der „Herbsttour“ ihr Publikum mit den spannendsten Autorinnen und Autoren des Nordens und deren Büchern und Themen bekannt und ermöglicht erneut unvergessliche Begegnungen und literarische Reisen. Stationen der diesjährigen „Herbsttour“ sind Hamburg, Lübeck, Warnemünde, Schwerin, Husum, Bad Bederkesa und Hannover.
Die Besucherinnen und Besucher können mit Anja Kampmann das berühmte Hamburger Varieté Alkazar in den Jahren 1933 bis 1937 kennenlernen, auf einem Forschungsschiff mit Krimiautor Mathijs Deen und einem bretonischen Fischerboot mit Berit Glanz reisen, von Moskau nach Berlin mit dem ZEIT-Korrespondenten Michael Thumann unterwegs sein und sich gemeinsam mit Büchner-Preisträgerin Ursula Krechel an Thomas Manns Exil in den USA erinnern. Und die Autor*innen landen auch immer wieder in der Gegenwart: So erzählt Kristine Bilkau davon, wie eine Mutter und ihre erwachsene Tochter neu zusammenfinden, und „König Boris” Lauterbach feiert seine Liebe zum FC St. Pauli.  
Zum Finale der 20-Jahre-Jubiläums-Tour lassen Karen Duve, Saša Stanišić, Caroline Wahl und Feridun Zaimoglu das Lesen und Schreiben selbst hochleben.
Anja Würzberg, Programmchefin NDR Kultur: „Literatur bietet uns die Möglichkeit, über uns selbst hinauszuwachsen. Und so wächst auch die Herbsttour von ‚Der Norden liest‘ in diesem Jubiläumsjahr über sich hinaus. Wer Literatur liebt und Lust auf persönliche Begegnungen mit spannenden Autorinnen und Autoren hat, sollte sich die Herbsttour nicht entgehen lassen."

Durch die Abende führen Julia Westlake, Katja Weise, Christoph Bungartz und Alexander Solloch von NDR Kultur. 
„NDR Kultur – Das Journal“ (montags um 22.45 Uhr im NDR Fernsehen) und das Radioprogramm von NDR Kultur begleiten die Lesereihe mit Ankündigungen und Berichten. Mehrere Veranstaltungen werden für den Hörfunk aufgezeichnet und im Sonntagsstudio ausgestrahlt.
Karten gibt es an den Vorverkaufskassen der Veranstaltungsorte sowie an allen bekannten Vorverkaufsstellen. 

„Der Norden liest“ 2025 – die Termine im Einzelnen:

· Donnerstag, 8. Oktober, 19.30 Uhr, Schmidtchen Theater, Hamburg
Autorin Anja Kampmann präsentiert mit Benno Fürmann die Hamburg-Premiere ihres Hamburg-Romans „Die Wut ist ein heller Stern“.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Schmidt Theater, der Forschungsstelle für Zeitgeschichte in Hamburg / Werkstatt der Erinnerung, der Volkshochschule Hamburg und der Buchhandlung Christiansen.
· Freitag, 9. Oktober, 19.30 Uhr, Kolosseum, Lübeck
Autorin Ursula Krechel liest aus ihrem Buch „Herzasthma des Exils“ und spricht mit Caren Heuer, Volha Hapeyeva und Julian Voloj über Thomas Mann und das Exil.  
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Buddenbrookhaus, dem Beauftragten der Bundesregierung für Kunst und Medien, der Possehl-Stiftung, PEN Deutschland Writers-in-Exile, der Büchereizentrale Schleswig-Holstein, dem Landesverband der Volkshochschulen Schleswig-Holsteins und der Volkshochschule Lübeck.
· Freitag, 24. Oktober, 19.30 Uhr, Dock Inn, Warnemünde
Berit Glanz stellt ihren Island-Roman „Unter weitem Himmel“ vor.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Literaturhaus Rostock, dem Dock Inn, dem Landesverband der Volkshochschulen Mecklenburg-Vorpommern, der Volkshochschule Rostock und der Buchhandlung Möwe.
· Mittwoch, 29. Oktober, 19.00 Uhr, NDR Landesfunkhaus Mecklenburg-Vorpommern, Schwerin
ZEIT-Korrespondent Michael Thumann spricht über sein Buch „Eisiges Schweigen flussabwärts. Eine Reise von Moskau nach Berlin“.
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem NDR Landesfunkhaus Mecklenburg-Vorpommern, dem Landesverband der Volkshochschulen Mecklenburg-Vorpommern und der Buchhandlung littera et cetera.
· Dienstag, 4. November, 19.30 Uhr, Schloss vor Husum, Husum
Kristine Bilkau liest aus „Halbinsel“, ihrem neuen Roman, für den sie mit dem Preis der Leipziger Buchmesse ausgezeichnet wurde. 
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit der Schlossbuchhandlung, Schloss vor Husum, Büchereizentrale Schleswig-Holstein, dem Landesverband der Volkshochschulen Schleswig-Holstein und der Volkshochschule Husum.
· Donnerstag, 13. November, 19.30 Uhr, Museum Burg Bederkesa, Bad Bederkesa
Mathijs Deen präsentiert seinen neuen deutsch-niederländischen Grenz-Krimi „Die Lotsin“.

Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Museum Burg Bederkesa, dem Landkreis Cuxhaven, dem Landesverband Niedersachsen im DBV, der Büchereizentrale Niedersachsen, dem Landesverband der vhs Niedersachsen, der vhs Landkreis Cuxhaven und der Buchhandlung Schließke.
· Mittwoch, 26. November 19.10 Uhr, Millerntor Stadion (Ballsaal Haupttribüne), Hamburg
„König Boris“ Lauterbauch stellt sein Buch aus „FC St. Pauli. Eine Liebeserklärung“ vor. 
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem FC St. Pauli, der Hamburger Volkshochschule und cohen+dobernigg Buchhandel.
· Mittwoch, 3. Dezember, 19.30 Uhr, Audimax der Leibniz Universität, Hannover
Mitreißend: Die große Jubiläumssause mit Karen Duve, Saša Stanišić, Caroline Wahl und Feridun Zaimoglu
Unter der Schirmherrschaft der Stiftung Lesen. In Kooperation mit dem Literarischen Salon der Leibniz Universität Hannover, dem Landesverband Niedersachsen im DBV, der Büchereizentrale Niedersachsen, dem Landesverband der vhs Niedersachsen, der ada-und-theodor vhs Hannover und der Buchhandlung Annabee.
Nähere Informationen zur Veranstaltungsreihe finden Sie im Internet unter www.ndr.de/dernordenliest, mehr Kultur im NDR unter www.ndr.de/kultur
Hinweis: Fotos schicken wir Ihnen gern. Kontakt: NDR Presse und Information, Tel. 040/4156-2305, E-Mail pressefoto@ndr.de.
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